<Réaction d’un acide 4 avec I’eau>

Equation modélisent la réaction d’acides4 avec I’eau HA +H ,0 = 4 + H 0~
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<Réacti0n d’une acide B avec l’eau>
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Equation modélisent la réaction d’acidez4 avec I’eau B +H ,0 — BH + HO
équation de la réaction B+H,O=BH " +HO"
état du systéme |avancement Quantité de matiére en mol
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<Réacti0n d’une base B avec I’acide 4 >
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Equation modélisent la réaction d’acide 74 avec la base B + HA = B H
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< dosage d’un acide H4 avec (Na";HO") >

Equation modélisent la réaction de dosage d’acides4 avec (N a’;HO _)
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[ Les caractéristiques de dosage
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Taux d’avancement au dosage

équation de la réaction HA +HO — A +H_ O
état du systeme |avancement Quantité de matiere en mol
état initial 0 Ny Ng 0
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On prend la valeur de pH , et on compare
avec les valeurs de tableau donnant
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En absence de la courbe
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< Dosade d’une base B avec (#.0";c1) >

Equation modélisent la réaction de dosage d’une base /4 avec (H.0':C1") B +H,0" — BH "+ H ,0

Les caractéristiques de dosage

[

[ Constante d’équilibre k¥

T[

[ Montage expérimentale }

Eprouvette gradue
(.0 :ci7) -

- Selufion de la base

Agitatenr magnétigue——,

Rapide et totale

[BH'|

HO* 8] K,

=10 -

( La courbe de pr =1 (v,) 1

14—

" pH

12
P,

10

8

[

1 T

Si K ~10*
Réaction totale

-

A I’équivalence on a

n(AH)=
CA 'VAE

n(HO‘)
=C,V,

<

~

o




B+HO" —->BH™+H_ O

Taux d’avancement au dosage
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En absence de la courbe
pH =f (VB )
On la valeur de pH , <7 et on compare
avec les valeurs de tableau donnant
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